

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

12-й год издания | Понедельник, 22 марта 1943 г., № 21 (1116) | Цена 15 коп.

ПОЛНОСТЬЮ ЗАСЫПАТЬ СЕМЕНА

Выполнить план весеннего сева — важнейшая военная задача, равная крупной победе на фронте. Воодушевленные славными победами Красной Армии, колхозники, колхозницы и все работники сельского хозяйства готовятся организованно встретить весенний сев. Важнейшей частью подготовки к севу является засыпка и подготовка семян.

Колхоз им. Сталина с избытком засыпал семена на всю площадь посева, закачивается очистка их. Все семена высокого качества. Члены этого колхоза твердо усвоили правило, что высококачественные семена — основа высокого урожая.

Однако во многих колхозах района нет еще должной заботы о том, чтобы обеспечить план сева хорошими семенами и в достаточном количестве. Колхоз «Заря», имея полную возможность засыпать требуемое количество семян, до сих пор не закончил обмолота семенных участков. В колхозе им. Ленина вместо увеличения семенных фондов наблюдается из пятидневки в пятидневку их снижение. В целом по району приток семян в последние пятидневки исчисляется десятками центнеров.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) разъяснили всем колхозам, что в связи с большими расходами зерна для Красной Армии и населения отпуск семян в ссуду в текущем году производиться не будет. Колхозы и совхозы обязаны обеспечить себя полностью своими семенами. Долг каждого руководителя колхоза, как можно скорее покончить с изжившимися настроением, с расчетами на получение семян из государственных складов, и мобилизовать все внутренние ресурсы колхозов с тем, чтобы полностью обеспечить семенами план сева.

Пример колхоза «Советская Сибирь» показывает, что если серьезно разяснить колхозникам остроту положения, они помогут колхозу высказать семена на

месте. В колхозах лежит еще свыше одной тысячи гектаров необмолоченного хлеба с семенных участков. Много зерна можно собрать и путем прочистки отходов, переобмолота соломы, перебивания махины, путем взаимопомощи между колхозами и колхозниками и из других источников. Все эти возможности должны быть немедленно и полностью использованы.

В этом году значительно расширяются посевы эхнических культур, и есть большая возможность собрать эти семена. Семена подсолнечника, конопля, овощей и картофеля может дать колхозу каждый колхозник.

Далеко также не закончена очистка имеющихся семян от сорняков, большую работу необходимо провести по проверке посевных качеств и подсушке зерна по указанию академика Т. Д. Лысенко.

С 20 марта по 1 апреля по нашей области объявлен фронтовой декадник по засыпке и подготовке семян. В этот декадник вся работа партийных, советских, земельных органов и колхозов должна быть подчинена борьбе за семена. Не должно быть ни одного колхозника, стоящего в стороне от этого важного дела. Каждый колхозник должен одолжить колхозу семена из своих запасов. В течение декадника необходимо закончить обмолот хлеба, собрать зерно, потерянное при уборке, закончить очистку и обмен некондиционных семян. К концу декадника каждый колхоз должен быть полностью обеспечен семенами.

Большая роль в проведении декадника отводится агрономам. Они наравне с председателями колхозов должны стать организаторами борьбы за семена.

До начала весеннего сева остались считанные дни. Дело чести каждого колхоза встретить весенний сев во всеоружии. Этим мы ускорим победу Красной Армии над фашистскими бандами.

СЕМЕНА НАДО ЛЮБИМИ СРЕДСТВАМИ НАЙТИ НА МЕСТЕ В КАЖДОМ КОЛХОЗЕ

КОЛХОЗ «СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ» ЗАИМСТВУЕТ СЕМЕНА У ЧЛЕНОВ КОЛХОЗА

Члены сельхозартели «Советская Сибирь», Бедринского сельсовета, из своих личных накоплений дают колхозу семена займообразно до урожая 1943 года. Первыми внесли семена в колхозный семенной фонд: Гудяева

Мария — семенного проса на гектар, Жаренко Анастасия — на 0,5 гектара, Рудометова Софья — на 6,5 гектара, Хромова Марфа — на 0,5 гектара. Собрано также большое количество семян озонных культур.

Приближается вторая военная весна. Засыпка и обработка семян — вот основная неотложная работа, за которую серьезно должны взяться сейчас же, не медля ни часа, все партийные, советские и комсомольские организации! Время не ждет!

ЕСЛИ НУЖНО, ПУСТЬ КАЖДЫЙ КОЛХОЗНИК ИЗ ЛИЧНЫХ ЗАПАСОВ ДАСТ СЕМЕНА ВЗАИМЫ СВОЕМУ КОЛХОЗУ!

Ко всем председателям, членам правлений, членам ревизионных комиссий, бригадирам полеводческих бригад, звеньевым, заведующим фермами и счетоводам колхозов Новосибирской области

Дорогие товарищи!

Приближается вторая военная весна. Недалеко то время, когда на колхозных полях должны вернуться весенние полевые работы.

Наше правительство, наша большевистская партия возлагают на нас, колхозников и колхозниц, большую военно-хозяйственную задачу — провести в этом году весенний сев лучше, чем во все прежние годы, чтобы получить отличный сталинский урожай и дать больше хлеба для снабжения Красной Армии и городов.

Мы глубоко сознаем, что эта боевая задача должна быть выполнена во что бы то ни стало, так как от этого зависит приближение окончательной победы над ненавистным врагом — немецким фашизмом.

Для того, чтобы провести сев в этом году лучше, чем в прежние годы, надо к нему и лучше подготовиться.

Надо своевременно позаботиться о том, чтобы к полевым работам был отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь, сбруя, телеги, чтобы кони были здоровы и упитаны, чтобы коровы были приучены к упряжке, чтобы люди в бригадах и звеньях знали порученную им работу и отлично ее выполняли. Всё надо предусмотреть, всё заранее приготовить.

Но самое главное в подготовке к севу — это семена. Не будет подготовленных семян, нечего будет и сеять. Стало быть, первой заботой каждого колхоза должно быть — обеспечить себя

доброкачественными семенами полностью.

Во всех ли колхозах нашей области проявлена настоящая большевистская забота о засыпке и подготовке семян к севу? Нам стало известно, что отдельные колхозы в этом году испытывают нехватку семян, а руководители этих колхозов мало думают, откуда эти семена взять. Видимо, они надеются, как и в прежние годы, на получение ссуды от государства.

Такие руководители колхозов не поняли, что в этом году государство свою помощь должно оказать прежде всего колхозам освобожденных от немцев районов, а нам, находящимся в глубоком тылу, семена надо изыскивать на месте, изыскивать всеми мерами и прежде всего в своих колхозах, у самих себя.

О том, что недостающие семена можно изыскать на месте, в своем колхозе, говорит наш пример.

Мы, председатели, члены правлений, бригадиры и звеньевые полеводческих бригад, заведующие фермами и счетоводы колхозов «Добровольная Украина», «Безбожник», «Заря», Татарского района, обсудили между собой

Председатель колхоза «Добровольная Украина»

КАРЦЕВ В. Н.

Председатель колхоза «Безбожник»

ИВАЧ В. Л.

Председатель колхоза «Заря»

ФОСТЮК Д. Т.

Бригадиры полеводческих бригад:

БЕЛОКОНЬ А. М., ДРОНОВ П. С., ГАРАНЖ И.

Счетоводы колхозов: СО-

БОЛЕВА Д. А., ПАВЛОВА И. Е. Зав. МТФ: АБАРКО Ф. Г.,

ИЩЕНКО И. А. Звеньевые: ГОРДЕЕВА А. И., ХАМИЧЕ-

ВА А. Председатели ревкомиссий: ГОРДЕЕВ С. Н.,

МЕРКУЛОВ П. С.

Широко организуем семенную взаимопомощь!

Ко всем передовым колхозам, ко всем колхозникам и колхозницам

Новосибирской области

Дорогие товарищи!

В грозное время для нашей родины время будем мы с вами проводить второй военный весенний сев. Так же, как бьется с немецкими людоедами наша героическая Красная Армия на фронте, так же, как, не жалея сил и самой жизни, бьются сибиряки с ненавистным врагом, так должны все мы, не жалея сил и энергии, хорошо подготовиться и успешно провести предстоящий весенний сев. В этом году мы должны приложить все наши усилия к тому, чтобы не только посеять, но и получить высокий урожай. Получить высокий урожай — это все равно, что выиграть крупное сражение на фронте. Поэтому, как никогда, мы должны хорошо подготовиться к весеннему севу.

Наш колхоз «Путь крестьянина», поднявший в прошлом году знамя всесоюзного социалистического соревнования, одно из главных своих обязательств выполнил с честью, полностью рассчитался с государством, дал сверх плана 9.618 пудов хлеба и отдельно по каждой культуре полностью засыпал семена. Так же успешно наш колхоз завершает подготовку к весеннему севу.

Всем ясно, что главным в подготовке к севу является задача полностью на установленный план сева засыпать семена высокого качества. Поэтому, можем ли мы быть спокойными, когда до нас доходят вести о том, что не все колхозы так успешно, как мы и

многие другие передовые колхозы нашей области, готовятся к севу? Не мало есть у нас еще колхозов, которые отстали с подготовкой к севу, до сих пор не закончили засыпку семян. Можно ли терпеть такое положение, тем более в условиях военного времени? Никак нельзя допустить, чтобы хоть десяток колхозов нашей области, в связи с недостатком семян, не выполнил установленного плана сева.

Вот почему первой обязанностью государственным долгом мы считаем для себя: немедленно оказание помощи колхозам, отставшим в подготовке к севу и не имеющим возможности за счет своих ресурсов полностью засыпать семенные фонды.

Обсудив этот важнейший вопрос, мы приняли вот какое решение:

Оказать помощь семенами колхозам нашего района, не сумевшим в этом году обеспечить себя собственными семенами. Из семенного фонда нашего колхоза для помощи другим мы решили выделить 250 центнеров пшеницы, 50 центнеров проса и пополнить эту убыль за счет сбора зерна из личных запасов колхозников, а

вопрос о нехватке семян в наших колхозах и решили пополнить семенной фонд своего колхоза из личных запасов.

Каждый из нас внес свою долю зерна и таким образом мы собрали семян на посев 21 гектара.

Мы призываем последовать нашему примеру всех председателей и членов правлений, всех членов ревизионных комиссий, всех бригадиров и звеньевых полеводческих бригад, а также заведующих фермами и счетоводов колхозов Новосибирской области. Пусть каждый из своих личных запасов даст семена займа колхозам, у которых не хватает семян для посева.

Мы уверены в том, что среди нас, колхозных руководителей, не окажется ни одного, который уклонился бы от этого важнейшего государственного дела.

Сделаем же всё, чтобы каждый гектар колхозной земли был полностью засеян в 1943 году и чтобы на каждом гектаре вырос высокий сталинский урожай.

В этом будет наша прямая помощь родной Красной Армии в разгроме немецких захватчиков.

также использования других возможностей, имеющихся у нас в колхозе.

Все мы знаем, что у нас в области есть не мало колхозов передовых, хороших колхозов; каждый из них также может выделить известную часть семян для помощи колхозам, не обеспеченным семенами. Почти в каждом колхозе не мало имеется колхозников, колхозниц, которые также могут выделить в качестве семенной помощи своему колхозу или другим колхозам из своих личных запасов часть зерна, картофеля, овощных и технических культур.

Призываем вас, товарищи, последовать нашему примеру! Мы уверены, что наш призыв найдет широкий отклик, да иначе и быть не может в военное время. Как на фронте, в бою, боец бойцу, одна воинская часть другой в нужную минуту помогают истреблять, побеждать немецких оккупантов, так и мы здесь, в тылу, должны помогать друг другу и общими усилиями выполнять важнейшую военно-хозяйственную государственную задачу в 1943 году: посеять во-время, выполнить государственный план сева и получить высокий урожай.

Председатель колхоза «Путь крестьянина», Чистоозерного района, ЛУБЯНЫЙ. Члены правления колхоза: ХМЕЛЕВ, ЧЕВСАК. Бригадир полеводческой бригады ВИНТУЛЯК. Колхозники: АЛЕШИН, ВИНТУЛЯК Татьяна, ВАКУНОВА Татьяна, АШЕКА, ПАРАШУК, ГРИЗИН Петр, ШУЛИКОВА А., ЦАПОВА А., ОКУНЬ П.

О мероприятиях по выполнению указаний Обкома ВКП(б), данных тов. Кулагиным М. В. на областном радиосоветании 19 марта 1943 года.

Постановление исполнительного комитета Сузунского районного совета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б) от 20 марта 1943 года.

Отмечая недопустимо медленное выполнение колхозами района указаний СНК СССР и ЦК ВКП(б) о засыпке и подготовке семян, данных в телеграмме от 1 марта 1943 года, исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) в соответствии с указаниями Обкома ВКП(б) от 19 марта 1943 г. **постановляют:**

1. Провести с 20 марта по 1 апреля с. г. декадник по завершению засыпки семян в колхозах на всю площадь посева 1943 года.

2. Поставить в задачу декадника засыпку семян зерновых и технических культур за счет мобилизации внутренних ресурсов, окончание сортировки семян, доведение их до посевных кондиций и проверку всего количества семян на посевные качества.

3. Установить, что на период декадника главной и первоочередной задачей всех сельских партийных и комсомольских организаций, политотделов МТС, сельисполкомов, правлений колхозов и агрономов — является полная засыпка требующихся семян и приведение их в кондиционное состояние.

Запретить на период декадника проведение различных совещаний, связанных с вызовом сельских работников.

Поручить секретарю РК ВКП(б) тов. Кручинину и председателю райисполкома тов. Густову направить в колхозы не менее 200 человек из учреждений райцентра и сёл, для оказания колхозам организационной и практической помощи в засыпке семян.

4. Утвердить план засыпки семян на весенний сев 1943 года в разрезе колхозов и культур согласно приложения № 1.

5. Для покрытия недостающих семян, обязать председателей сельисполкомов, колхозов и секретарей парторганизаций провести следующие мероприятия:

а) закончить обмолот семенных участков и всего необмолоченного хлеба к 1 апреля с. г.;

б) произвести перемолот и перетряску соломы, переветывание мяквы и засыпать намолоченное зерно в семенные фонды;

в) организовать покупку зерна на семенные цели у колхозников, а также сбор картофеля для обмена на просо: зерна — 700 ц., картофеля — 3000 ц.;

г) произвести сдачу скота колхозниками на приобретение семян на условиях возврата хлебом из урожая 1943 г. по установленному эквиваленту замены;

д) провести работу среди комбайнеров о сдаче не менее 50 процентов полученного в порядке премий зерна на пополнение недостающих семян в колхозах;

е) организовать позаймованные семена между колхозами в количестве 1870 центнеров, согласно приложения № 2;

ж) провести политмассовую работу об отчислении до десяти процентов хлеба, получаемого рабочими и служащими района, особенно лесных предприятий, для МН12650

оказания этим зерном помощи колхозам на посев и о замене этого хлеба мясными продуктами;

з) поручить комиссии в составе тт. Калашникова, Кривога и Локтионова провести учет и сдачу излишков семян подсобных хозяйств учреждений и предприятий и направить их в колхозы в порядке взаимопомощи на условиях возврата.

6. Обязать председателя райпотребсоюза тов. Клец и зав. райторготделом тов. Гамаюнову организовать во всех магазинах и лавках закупку у населения семян овощных, бабчевых культур, корнеплодов и картофеля, выделив для этой цели специальный фонд товаров.

7. Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) обращают особое внимание на засыпку семян проса, гречихи, технических и овощных культур, тем более, что в колхозах имеются большие возможности засыпки этих культур.

8. Обязать председателей колхозов на полученное от колхозников и комбайнеров зерно, а также на картофель и скот, сдаваемый в семенные фонды колхозов, выдавать обязательства о возврате позаймованного у колхозников хлеба и выдаче зерна за скот в первую очередь, из урожая 1943 года.

Обязать зав. райзо (тов. Калашникова) изготовить обязательства типографским способом и в трехдневный срок разослать колхозам.

9. Обязать зав. райзо, директоров МТС, председателей колхозов и сельисполкомов закончить сортировку семян и доведение их до посевных кондиций к 10 апреля с. г.

Организовать круглосуточную работу зерноочистительных машин для подработки зерна и ручную подработку. Предложить директорам МТС поставить на очистку семян с 22/III: Лущиковской — 2 ВИМ, Малышевской — 1, Заковрашинской — 1 и Караканской — 2. Составить зерноочистительным обзам и ВИМ маршрут работы в колхозах.

10. Агрономам МТС и райзо до 25 марта с. г. произвести в колхозах отбор образцов семян и направить их в контрольно-семенную лабораторию. Заведующей контрольно-семенной лабораторией тов. Костецкой закончить анализ семян к 15 апреля с. г.

11. Произвести обмен явно некондиционных семян в колхозах

Председатель Райисполкома
И. Густов.

Секретарь РК ВКП(б)
Н. Макаренко.

ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Больше леса, больше древесины стране и фронту

Широко развернулось предмайское социалистическое соревнование на Сузунском лесозаготовительном участке. С каждым днем растут ряды стахановцев и их производительность труда.

Так, бригада лесорубов Молоковой Надежды во вторую декаду марта выполнила задание на лесозаготовках на 163 процента. Повысил свою производительность труда и старые стахановцы: т. Решетников со своим звеном во вторую декаду марта дал 206 проц. выработки, а его

краснознаменная бригада — 178 проц.; звено т. Петровского выполнило задание на 172 проц. Еще лучше стали работать женщины-стахановки тт. Ермакова Т. Д. и Вдовина О. Д., они со своими звеньями довели дневную выработку до 213 процентов.

Но наряду с передовиками лесозаготовок все еще имеются на участках рабочие с низкими показателями труда. Например, лесоруб т. Сергеев дает не более 41 проц. дневной выработки, т. Константинов — не более 55

ЗА ЧИСТОТУ СЕМЯН ПРОСА

Просо — одна из важнейших продовольственных культур в нашем районе. Но ей до сих пор не уделяется достаточного внимания.

Это — зерновая культура, обладающая рядом ценных качеств, и, прежде всего, засухоустойчивостью. Общий расход воды на единицу сухого вещества у проса почти в два раза ниже, чем у пшеницы.

Просо в 1943 году займет большой удельный вес в посевных площадях нашего района. Поэтому получение высокого валового урожая проса является первоочередной задачей райзо, МТС, руководителей колхозов и подсобных хозяйств.

Основным мероприятием, обеспечивающим высокий урожай проса, является подготовка семян к посеву. В ряде колхозов нашего района посев проса в 1942 году был произведен сортовыми семенами «Казанское 506» (белое) и «Омское 09» (красное), давшими высокий урожай. Рекордный урожай был получен в колхозе им. Пушкина: — на 6 га по 22 центнера с га;

Высококачественные семена проса дают быстрые и дружные всходы, что очень ценно именно для этой культуры, так как в первый месяц вегетации просо медленно развивается и его могут забить сорняки. Однако проверка семян проса, доставленных в контрольно-семенную лабораторию колхозами нашего района, говорит о явном неблагополучии с подготовкой семян проса к весеннему севу. Семена не очищены, или очищены неудовлетворительно, число сорняков превышает допустимое посевным стандартом количество (150 штук на кг) в 20 и больше раз.

Большинство партий проса засорены карантинными сорняками, сорняками — аксирис. Несмотря на неоднократные указания лаборатории о необходимости очистки таких партий и повторного провеивания, это не делается (колхозы «Коммунист», «18 партс'езд», им. Андреева и другие). Вследствие высокой засоренности и несоблюдения правил хранения семян просо имеет высокий процент влажности. Так, партия проса в 3 центнера, доставленная колхозом им. Степана Разина, дала всего 30 процентов всхожести. Такому безответственному отношению к качеству семян надо положить конец.

Контрольно-семенная лаборатория рекомендует производить очистку семян проса следующим способом. Показательная очистка семян этим способом, дала хорошие результаты. В присутствии

председателей колхозов пробная партия семян проса весом в 500 граммов была пропущена последовательно через сита с отверстиями (в миллиметрах): первое — 2x15, второе — 1,5x15, третье — 1,2x15 и последнее — 1,5 миллиметра. В результате, вместо 16.500 сорняков, имевшихся до очистки, осталось 96 штук. Отошли все крупные и мелкие сорняки, а также голые зерна, могущие быть использованы в хозяйстве, но для посевных целей являющиеся лишь ненужным балластом.

Сита с такими отверстиями имеются при ВИМ'ах, на глубинках, в «Заготзерно» и в некоторых сельпо. Но колхозам пора и самим подумать об изготовлении решет с такими комбинированными отверстиями и по серьезному приступить к очистке семян проса.

Военное время требует строгого соблюдения агротехнических правил для такой ценной культуры, как просо.

Краткая агротехника проса: почва не должна быть засоренной. Лучше сеять по целине. На сорной почве необходимо произвести предпосевное лушение и через 10—15 дней вспашку на глубину 10—15 сантиметров (акад. Лысенко «О культуре проса»). На чистых землях производить сплошной посев; норма высева — 20—25 кг на га. На засоренной почве лучше производить широкорядный машинный сев с расширенными междурядьями в 25—30 см.; норма высева — 12 кг на га.

Лучший срок сева для проса — период с 20 мая по 10 июня. Сеять проверенными высококачественными, кондиционными семенами (применение кольчатого катка после посева повышает урожай на 2 центнера с га); не опаздывать с прополкой, своевременно убрать урожай без потерь.

Проведение в жизнь всех этих агромероприятий обеспечат получение в 1943 году высокого урожая и даст фронту и стране в несколько раз больше центнеров этой хорошей продовольственной культуры.

Л. КОСТЕЦКАЯ,
зав. контрольно-семенной лабораторией.

За высокую продуктивность животноводства

Работники животноводства колхоза им. Сталинской Конституции, включаясь в социалистическое соревнование за подъем продуктивности животноводства, взяли на себя обязательство надоять от каждой фуражной коровы не менее 16 центнеров молока (против 1044 литров в 1942 г.), организовать поддойку коров, выстричь от каждой овцы по 3,3 кг шерсти (против 2,7 кг в 1942 г.) и т. д. и вызвали на соревнование работников МТФ колхоза «Коммунар». Вызов принят.

Обязательства проводятся в жизнь и дают заметные результаты.

Д. П.

И. о. отв. редактора
Д. ИЛЬИНЫХ.